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Paper-Maker Paper Maker 10 

Directions (1–2): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीच ेढ़िए गए प्रश्िों के 
उत्तर िीजजए— 

ब िंद ुH से, अिंकुर उत्तर ददशा में चलना शुरू करता है और 5 मीटर की दरूी तय करता है फिर वह 
दायें मुड़ता है और 4 मीटर की दरूी तय करता है और अिंत में वह  ाएिं मुड़ता है और 5 मीटर 
की दरूी तय करता है और ब िंद ुB पर पहुचता है. ब िंद ुA से, हर्ष दक्षिण ददशा की ओर चलना 
शुरू करता है और 10 मीटर की दरूी तय करता है, फिर वह  ाएिं मुड़ता है और 16 मीटर की दरूी 
तय करता है और ब िंद ुB पर पहुचता है.  
 

Q1. ब िंद ुH, ब िंद ुA से फकस ददशा में है? 

(a) पूवष   
(b) दक्षिण  

(c) उत्तर  

(d) दक्षिण-पूवष  

(e) दक्षिण-पश्चचम 
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Q2. ब िंद ुB के सिंदर्ष में, ब िंद ुH फकस ददशा में है? 

(a) उत्तर-पश्चचम  

(b) उत्तर 

(c) दक्षिण-पूवष  

(d) दक्षिण  

(e) दक्षिण-पश्चचम 
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Q3. मैं अपिे घर से पूर्व ढ़िशा की ओर चििा शुरू करता हूूँ और 14 मीटर की िरूी तय करता हूूँ 
फिर मैं िक्षिण मुड़ता हूूँ और 20 मीटर चिता हूूँ और िोबारा पजश्चम की ओर मुड़ता हूूँ और 9 

मीटर की िरूी तय करता हूूँ और अतं में मैं उत्तर की ओर मुड़ता हूूँ और 8 मीटर की िरूी तय 
करता हूूँ और अपिे लमत्र के घर पहुचता हूूँ. मेरे घर स,े  मेरे लमत्र का घर फकस ढ़िशा में है? 

(a) दक्षिण  

(b) पूवष  



(c) दक्षिण- पश्चचम 

(d) दक्षिण-पूवष  

(e) उत्तर-पश्चचम 
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Directions (4-5):  िीच ेढ़िए गए प्रश्ि निम्िलिखित जािकारी पर आधाररत हैं: 
A # B का अर्ष B, A के 1 मीटर दायें है. 
A $ B का अर्ष B, A के 1 मीटर उत्तर में है. 
A * B का अर्ष B, A के 1 मीटर  ाएिं है. 
A @ B का अर्ष B, A के 1 मीटर दक्षिण में है. 
 
 

Q4. X @ B * P, के अनुसार X के सिंदर्ष में, P फकस ददशा में है? 

(a) उत्तर   

(b) दक्षिण  

(c) उत्तर-पूवष  

(d) दक्षिण-पश्चचम  

(e) इनमें से कोई नहीिं 
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Q5. M # N $ T के अनुसार, M के सिंदर्ष में T फकस ददशा में है? 

(a) उत्तर-पश्चचम  

(b) उत्तर-पूवष  

(c) दक्षिण -पश्चचम  

(d) दक्षिण-पूवष    

(e) इनमें से कोई नहीिं 
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Direction (6-10): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करके ढ़िए गए प्रश्िों के उत्तर 
िीजजए:  
आदशष ब िंद ुG से उत्तर ददशा में चलना आरिंर् करता है। 7 मीटर चलने के  ाद, वह ब िंद ुF पर 
पहुिंचता है, फिर  ाएिं ओर मुड़ता है तर्ा 10 मीटर चलने के  ाद ब िंद ुE पर रुकता है। ब िंद ुP, 



ब िंद ुB के उत्तर में और सार् ही ब िंद ुE के पश्चचम में है। अरुण ब िंद ुA स ेपूवष ददशा में चलना 
शुरू करता है। 16 मीटर चलने के  ाद, वह ब िंद ुB पर पहुुँचता है। B स,े वह दाएिं ओर मुड़ता है 
और ब िंद ुC तक पहुिंचने के ललए 13 मीटर चलता है। फिर वह  ायें ओर मड़ुता है तर्ा ब िंद ुD 

पर पहुिंचन ेके ललए 15 मी चलता है। दो ारा, वह  ायें ओर मुड़ता है  तर्ा ब िंद ुE पर पहुुँचने के 
ललए 20 मी चलता है तर्ा रुकता है। अमन P स ेआरिंर् करता है और ब िंद ुQ तक पहुिंचने के 
ललए पश्चचम ददशा में 16 मीटर तक चलता है, Q जो ब िंद ुA के उत्तर में है। 
 

Q6. G और B के  ीच न्यूनतम दरूी फकतनी है?  

(a) 13 मी 
(b) 15 मी 
(c) 25 मी 
(d) 10 मी 
(e) 7 मी 
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Q7. P और B के  ीच न्यूनतम दरूी फकतनी है? 

(a) 13 मी 
(b) 18 मी 
(c) 9 मी 
(d) 10 मी 
(e) 7 मी 
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Q8. ब िंद ुF के सिंदर्ष में, ब िंद ुA फकस ददशा में है? 

(a) उत्तर 
(b) दक्षिण 

(c) उत्तर पश्चचम 

(d) उत्तर पूवष 
(e) दक्षिण पश्चचम 
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Q9. यदद R, रेखा PC का मध्य-ब िंद ुहै, तो ब िंद ुG के सिंदर्ष में, R फकस ददशा में है? 



(a) पूवष 
(b) दक्षिण-पूवष 
(c) दक्षिण-पश्चचम 

(d) उत्तर-पूवष 
(e) उत्तर-पश्चचम 
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Q10. ब िंद ुG के सिंदर्ष में, ब िंद ुA फकस ददशा में है? 

(a) उत्तर 
(b) दक्षिण 

(c) पश्चचम 

(d) उत्तर-पूवष 
(e) दक्षिण-पश्चचम 
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Direction (11-12): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीच ेढ़िए गए प्रश्िों के 
उत्तर िीजजए. 
 

 
 

ब िंद ुX, ब िंद ुQ के 7मी दक्षिण में है. ब िंद ुS, ब िंद ुQ के 12मी पूवष में है. एक व्यश्तत ब िंद ुS से 
उत्तर की ओर चलना शुरू करता है और 10मी चलने के  ाद वह ब िंद ुY पर पहुचता है. ब िंद ुY 

स ेवह  ाएिं मुड़ता है और 5मी चलता है, फिर वह  ाएिं मुड़ता है और 3मी चलता है और शौपपिंग 
काम्प्लेतस पहुुँचता है. 
 

Q11. ब िंद ुX और ब िंद ुS के मध्य न्यूनतम दरूी ज्ञात कीश्जए? 

(a) 5 मी 
(b) 13 मी 
(c) 20 मी 
(d) 25 मी 
(e) इनमें से कोई नहीिं 
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Q12. बबिं ुX के संिर्व में, शौपपगं काम््िेक्स फकस ढ़िशा में है? 

(a) दक्षिण-पश्चचम 

(b) उत्तर-पूवष 
(c) दक्षिण 

(d) उत्तर 
 (e) उत्तर-पश्चचम 
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Direction (13-15):  िी गयी जािकारी का अध्ययि कीजजए और िीच ेढ़िए गये प्रश्िों की उत्तर 
िीजजये:  
 

एक व्यश्तत ब िंद ुX से पूवष ददशा में चलना शुरू करता है, 7 मीटर चलने के  ाद वह ब िंद ुA पर 
पहुिंच जाता है, फिर वह  ाएिं मुड़ता है और ब िंद ुY तक पहुिंचन ेके ललए कुछ दरूी तय करता है। 
ब िंद ुY से वह उत्तर ददशा में चलता है और ब िंद ुM पर पहुिंचने के ललए 12 मीटर चलता है। ब िंद ु
N, ब िंद ुY से 5 मीटर पश्चचम में है। ब िंद ुM और Y के  ीच की दरूी, ब िंद ुY और A के  ीच की 
दरूी की आधी है। 

 

Q13. ब िंद ुX और ब िंद ुY के मध्य की न्यूनतम दरूी फकतनी है ? 

(a) 25 मी 
(b) 15 मी 
(c) 20 मी 
(d) 17 मी 
(e)  इनमें से कोई नहीिं  
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Q14. N के सिंदर्ष में ब िंद ुM फकस ददशा में है? 

(a) उत्तर 
(b) उत्तर-पूवष 
(c) दक्षिण-पश्चचम 

(d) दक्षिण-पूवष  
(e)  इनमें से कोई नहीिं   
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Q15. एक व्यश्तत ब िंद ुN से आरम्पर् करता है , पवूष ददशा में 9 मी चलता है और ब िंद ुB पर 
पहुुँच जाता है. वह  ाएिं मुड़कर 3 मी चलता है और ब िंद ुK पर पहुुँच जाता है. ब िंद ुK और ब िंद ु
Y के मध्य की न्यूनतम दरूी फकतनी है ? 

(a) 3 मी  
(b) 7 मी  
(c) 12 मी  
(d) 5 मी  
(e) इनमें से कोई नहीिं  
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Solutions 
Solutions (1-2): 

 
S1. Ans.(d)     
S2. Ans.(e) 
 
S3. Ans.(d) 



 
Solutions (4-6): 
S4. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S5. Ans.(b) 

 
 
Solutions (6-10): 
Sol. 

 
S6. Ans (c) 
S7.Ans.(e) 
S8.Ans.(e) 
S9.Ans.(c) 



S10.Ans.(c) 
 
Solutions (11-12): 
Sol. 

 
S11. Ans.(e) 
S12. Ans.(b) 
 
Solutions (13-15): 
Sol.  

 
S13. Ans.(a) 
S14. Ans.(b) 
S15. Ans.(d) 
 
 


